Расчетные задачи 
«Решение задач: вычисление по химическим уравнениям массы (объёма газа) продукта реакции, если известна масса (объём газа) исходного вещества, содержащего определенную долю примесей. 

IA Вычисление по химическому уравнению массы продукта реакции, если известна масса исходного вещества, содержащего определенную долю примесей 

Формулы, используемые при решении данного типа задач:
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Образец решения задачи
Вычислить массу чистого железа, которое можно получить при восстановлении железной окалины Fe3O4 массой 50г, содержащей 0,072 массовой доли примесей, водородом.
	Дано:         

 mобщ. (Fe3O4+прим)=50г ((прим)= 0,072        
	Решение
1) По формуле(2) находим массовую долю железной окалины:

((Fe3O4) = 1 – 0,072 = 0,928
2) По формуле (3) находим массу железной окалины:
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1) Составляем уравнение химической реакции:
Fe3O4 + 4H2 = 3Fe + 4H2O
2) По формуле (4) находим количество исходного вещества – железной окалины:
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3) По уравнению химической реакции составляем пропорцию:

                     0,2моль
       х моль


Fe3O4 +4H2 = 3Fe + 4H20

1моль
       3моль

По ур. р. 1моль 
Fe3O4  ----  3моль Fe      По  у.з.  0,2моль Fe3O4 ---- х моль Fe 
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4) По формуле (5) находим  массу железа:

 m(Fe)=0,6 моль 
[image: image8.wmf]x

56 г/моль = 33,6 г
                        Ответ: m (Fe) = 33,6г

	m (Fe)=?
M (Fe3O4)=232г/моль
M(Fe) = 56 г/моль

	

	
	


          IB Вычисление по химическому уравнению объема продукта реакции, если известна масса исходного вещества, содержащего определенную долю примесей 

Формулы, используемые при решении данного типа задач:
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Образец решения задачи
Вычислить, какой объём оксида углерода (IV) (н.у.) выделиться при обработке азотной кислотой известняка массой 400г, содержащего 25% примесей.
	Дано: 

m.(CaCO3+прим)=400г  

((прим)=25%(0,25

	                              Решение
1) По формуле (1) находим массовую долю карбоната кальция в известняке:
   ((CaCO3) =1 – 0,25 = 0,75
2) По формуле (2) находим массу исходного вещества – карбоната кальция: 
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3) По формуле (3) находим количество исходного вещества – карбоната кальция:
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4) Составляем уравнение химической реакции:

  3моль
                                      хмоль
  CaCO3+2HNO3=Ca(NO3)2 + CO2+H2O
  1моль                                      1моль
5) По уравнению химической реакции составляем равенство:

 по ур.р:( (CaCO3) = ( (CO2) = 1 моль  

 по  у.з:  ( (CaCO3) = ( (CO2) = 3 моль   

 6) По формуле (4) находим объём углекислого газа:
V(CO2) = 3моль. 22,4л/моль=67,2л
                      Ответ: V(CO2) = 67,2л 



	V(СO2) =?
н.у.
	

	M(CaCO3)=100 г/моль 
VM=22,4л/моль

н.у.
 
	


Решить задачи:
1)  Вычислить массу оксида кальция, которая получиться при обжиге 500г известняка, содержащего 20% примесей.

2) Какой объём водорода (н.у.)  выделиться при  действии на 130г цинка, содержащего 25% примесей, соляной кислотой? 
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